Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» комплексно регулирует отношения в сфере образования, в том числе образования инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, а также устанавливает особенности организации образовательного процесса для названной категории обучающихся.
Прием лиц с ограниченными возможностями здоровья в государственные образовательные учреждения осуществляется в соответствии с общим порядком, установленным федеральным законодательством, региональными и иными нормативными правовыми актами.
Документы
- Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
- Приказ Министерства образования и науки РФ «Об утверждении перечня профессий и специальностей среднего профессионального образования» от 29 октября 2013 г. № 1199.
- Приказ Министерства образования и науки РФ «Об утверждении перечня профессий рабочих, должностей служащих, по которым осуществляется профессиональное обучение» от 2 июля 2013 г № 513.
- Постановление Правительства РФ № 697 от 14 августа 2013 года «Об утверждении перечня специальностей и направлений подготовки, при приеме на обучение по которым поступающие проходят обязательные медицинские осмотры (обследования (в порядке, установленном при заключении трудового договора или служебного контракта по соответствующей должности или специальности»).
- Приказ Министерства образования и науки РФ "Об утверждении Порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования" от 23.01.2014 г. № 36.
- Приказ Министерства образования и науки РФ «О внесении изменений в порядок приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования» от 23 января 2014 г. № 36.
- Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 06.04.2015 № 01-50-174/07-1968 «О приеме на обучение лиц с ограниченными возможностями здоровья».
- Методические рекомендации по перечню рекомендуемых видов трудовой и профессиональной деятельности инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности, утвержденных приказом Минтруда России от 04.08.2014 г. № 515.
Прием на обучение в колледж по образовательным программам среднего профессионального образования осуществляется по заявлениям лиц, имеющих образование не ниже основного общего или среднего общего без прохождения процедуры вступительных испытаний.
В заявлении поступающим указываются следующие обязательные сведения:
· фамилия, имя и отчество (последнее - при наличии);
· дата рождения;
· реквизиты документа, удостоверяющего его личность, когда и кем выдан;
· о предыдущем уровне образования и документе об образовании и (или) документе об образовании и о квалификации, его подтверждающем;
· специальность(и)/профессию(и), для обучения по которым он планирует поступать в образовательную организацию, с указанием условий обучения и формы получения образования;
· нуждаемость в предоставлении общежития;
В заявлении также фиксируется факт ознакомления (в том числе через информационные системы общего пользования) с копиями лицензии на осуществление образовательной деятельности, свидетельства о государственной аккредитации образовательной деятельности по образовательным программам и приложения к ним или отсутствия копии указанного свидетельства. Факт ознакомления заверяется личной подписью поступающего.
Подписью поступающего заверяется также следующее:
· получение среднего профессионального образования впервые;
· ознакомление (в том числе через информационные системы общего пользования) с датой предоставления оригинала документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации.
В случае представления поступающим заявления, содержащего не все сведения, предусмотренные настоящим пунктом, и (или) сведения, не соответствующие действительности, образовательная организация возвращает документы поступающему.
При подаче заявления о приеме в Колледж/Техникум поступающий предъявляет следующие документы:
- оригинал и/или ксерокопию документов, удостоверяющих его личность, гражданство;
- оригинал и/или ксерокопию документа об образовании и (или) документа об образовании и о квалификации;
- 4 фотографий размером 3х4 см.;
-  Для поступающих лиц с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов - оригинал или копию документа, подтверждающего ограниченные возможности здоровья или инвалидность, если срок его действия истекает не ранее дня завершения приема документов;
- Дети-инвалиды, инвалиды 1 и 2 групп представляют оригинал или ксерокопию справки об установлении инвалидности, выданную федеральным учреждением медико-социальной экспертизы об отсутствии противопоказаний для обучения в соответствующих организациях, срок действия заключения должен истекать не ранее дня завершения приема документов.
 Ксерокопия Индивидуальной программы реабилитации (ИПР) инвалида, где в разделе «Профессиональное обучение» нет противопоказаний к выбранной профессии.
Прием заявлений в Колледж/Техникум осуществляется в следующие сроки:
- для обучения по образовательным программам среднего профессионального образования на очную форму получения образования осуществляется с 19 июня до 15 августа текущего года, а при наличии свободных мест в Колледже/Техникуме прием документов продлевается до 25 ноября текущего года.

